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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   07/2011 

 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ   015/2011 
 

 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 2α Μαΐου 2011, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13:00 στο 

Δημαρχιακό Κατάστημα της  οδού Αριστομένους  28, συνέρχεται στην 7η/2011 

συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. 

πρωτ. 19627/28-4-2011 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το 

νόμο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Χρήστος Ριζάς, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, 

Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ. 1) 

Αθανασόπουλος Κων/νος, 2) Δημόπουλος Δημήτριος, 3) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 4) 

Καραγιάννης Ανδρέας, 5) Μανδηλάρης Ιωάννης, 6) Μωρακέας Σπυρίδων και 7) Νιάρχος 

Αναστάσιος.  

 

Δεν παραβρίσκεται αν και κλήθηκε νόμιμα το τακτικό μέλος κ. Αδαμόπουλος Ιωάννης.   

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης. 
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας 

διάταξης με τίτλο : 

Συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στην πρόσκληση με αριθμό 29, του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος ¨Δυτικής Ελλάδας - Πελοποννήσου - Ιονίων 

Νήσων 2007 - 2013¨, του Άξονα Προτεραιότητας 08: Αειφόρος Ανάπτυξη και 
Ποιότητας Ζωής Πελοποννήσου, με κωδικό προτεραιότητας 61: 
Ολοκληρωμένα σχέδια για την αστική και αγροτική αναγέννηση. 

 
Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στην υπ’  αριθμ. πρωτ. 19761/28-4-
2011 εισήγηση της Τμήματος Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων της Διεύθυνσης 
Ανάπτυξης & Προγραμματισμού του Δήμου, η οποία έχει ως εξής: 
 
Θέμα: Συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στην πρόσκληση με αριθμό 29, του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος «Δυτικής Ελλάδας – Πελοποννήσου – Ιονίων Νήσων 
2007 – 2013», του Άξονα προτεραιότητας 08: Αειφόρος Ανάπτυξη και Ποιότητα 
Ζωής Πελοποννήσου, με κωδικό προτεραιότητας 61: Ολοκληρωμένα σχέδια για την 
αστική και αγροτική αναγέννηση. 
 
                            Με την 6000/30-12-2010, απόφαση του Γενικού Γραμματέα της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου, εγκρίθηκε το «Ολοκληρωμένο Σχέδιο Αστικής 
Ανάπτυξης (ΟΣΑΑ) Καλαμάτας», όπως υποβλήθηκε στην Ενδιάμεση Διαχειριστική 
Αρχή της Περιφέρειας Πελοποννήσου με την 466/2010 απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου Καλαμάτας. 
 
                            Με την πρόσκληση με κωδικό αριθμό 29 (αριθμός πρωτ. 173/25-1-
2011), του Άξονα προτεραιότητας 08: Αειφόρος Ανάπτυξη και Ποιότητα Ζωής 
Πελοποννήσου, στον κωδικό προτεραιότητας 61: Ολοκληρωμένα σχέδια για την 
αστική και αγροτική αναγέννηση, η Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου, καλεί τους δικαιούχους για την υποβολή προτάσεων έργων 
(πράξεων), προκειμένου να ενταχθούν και να χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο του 
παραπάνω Άξονα Προτεραιότητας. 
 
                            Στο Ολοκληρωμένο Σχέδιο Αστικής Ανάπτυξης (ΟΣΑΑ) 
Καλαμάτας, έχει εγκριθεί η «Ανάπλαση – Ανάδειξη Ιστορικού Κέντρου 
συμπεριλαμβανομένης και της Κεντρικής Πλατείας», με ενδεικτικό προϋπολογισμό 
3.400.000,00€. 
 
                            Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας, με τις 153/2011 και 154/2011 
αποφάσεις του, έχει επικαιροποιήσει (αντίστοιχα) τις μελέτες με τίτλους: 
 
Α) Ανάπλαση Ιστορικού Κέντρου Καλαμάτας, προϋπολογισμού 836.400,00€ 
 
Β) Ανάπλαση Κεντρικής Πλατείας Καλαμάτας, προϋπολογισμού 2.815.781,19€ 
 



Συνεδρίαση :  07/2011 Δευτέρα 02/05/2011 ΑΠΟΦΑΣΗ   015/2011 

Πρακτικά Επιτροπής Ποιότητας Ζωής   3

 
Για τις ανωτέρω μελέτες, το Περιφερειακό Συμβούλιο Διεύθυνσης Δημοσίων Έργων 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου, έχει γνωμοδοτήσει θετικά υπέρ της αξιοποίησης 
τους, με το Πρακτικό Νο 5/14-4-2011 θέμα 8ο και το Πρακτικό Νο 5/14-4-2011 
θέμα 13ο , αντιστοιχα. 
 
                            Μετά από τα παραπάνω, εισηγούμεθα όπως, η Επιτροπή 
Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας αποφασίσει για την υποβολή προτάσεων στο 
πλαίσιο της πρόσκλησης με κωδικό αριθμό 29, του  Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Δυτικής Ελλάδας – Πελοποννήσου – Ιονίων Νήσων 2007 – 2013», με τίτλους: 
 
1. Ανάπλαση Ιστορικού Κέντρου Καλαμάτας, προϋπολογισμού 836.400,00€ 
 
2. Ανάπλαση Κεντρικής Πλατείας Καλαμάτας, προϋπολογισμού 2.815.781,19€ 
 
 
                                                                    Η Διευθύντρια 
 
                                                                    Π. Κουράκλη        
      
Συν/να: 

1. Πρόσκληση με κωδικό 29 
2. Απόφαση έγκρισης ΟΣΑΑ Καλαμάτας 6000/30-12-2010                        

 
 
Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 

 
Μας είχατε πει στο Δημοτικό Συμβούλιο στη συζήτηση που έγινε για τη 
σκοπιμότητα επιλογής του έργου της κεντρικής πλατείας και του 

ιστορικού κέντρου ότι το πρόγραμμα αφορά αποκλειστικά κεντρικές πλατείες. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έξι κεντρικές πλατείες της Περιφέρειας Πελοποννήσου συν το Άργος. 

 
Όμως αυτό δεν ήταν υποχρεωτικό, φαίνεται ότι είναι επιλογή των 
Δήμων. Δηλαδή από τα σχετικά στοιχεία του προγράμματος φαίνεται 

ότι είναι ελεύθερο το τι θα κάνει κανείς, δηλαδή εάν θα κάνει αναπλάσεις και 
αναβαθμίσεις περιοχών, εάν αφορά ιστορικό κέντρο, κέντρο ή οτιδήποτε άλλο. Δηλαδή 
να μας δώσετε μία εξήγηση. Μας είπατε την άλλη φορά ότι ήταν μονόδρομος, 
χρηματοδοτιώντουσαν μόνο κεντρικές πλατείες. Τώρα βλέπουμε εδώ πέρα, εγώ έτσι 
το καταλαβαίνω με βάση τους κωδικούς και με βάση τη θεματολογία, ότι υπήρχε 
ελεύθερη επιλογή. Πως γίνεται αυτό; Δηλαδή θα μπορούσατε ας πούμε να είχατε 
επιλέξει υποβαθμισμένες περιοχές, αναπλάσεις στην περιφέρεια της πόλης. 

 
Καταρχήν δεν είχα απαντήσει εγώ προσωπικά, κάποιος από τη Δημοτική 
Αρχή, ενδεχομένως ο κ. Δήμαρχος θα είχε απαντήσει.  

Εκείνο το οποίο θέλω να σας πω, ότι θεωρώ κι εγώ ότι θα μπορούσε να ληφθεί υπόψη 
μια τέτοια… Όμως υπήρχε μια πολιτική βούληση την οποία τη θεωρώ σωστή, να 
προστρέξουν στο να αναπλαστεί η κεντρική πλατεία διότι έτσι θα ολοκληρωνότανε η 
βούληση του προηγούμενου Δημοτικού Συμβουλίου το ιστορικό κέντρο της Καλαμάτας 

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: 

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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και το νέο κέντρο να ολοκληρωθούν και νομίζω ότι ήτανε στη σωστή κατεύθυνση και 
η πορεία από δω και πέρα θα είναι με περιφερειακά προγράμματα χρηματοδοτήσεων 
να παρέμβουμε και μακάρι να έχουμε χρήματα και σε άλλες πλατείες. Άλλωστε είναι 
μία μελέτη η οποία ουσιαστικά συμπληρώνει τη φιλοσοφία των πεζοδρομήσεων, 
συμπληρώνει τη φιλοσοφία της ήπιας κυκλοφορίας της Αριστομένους διότι δεν ξέρω 
εάν τη γνωρίζετε τη συγκεκριμένη μελέτη, παρεμβαίνει και στο κυκλοφοριακό ηπίως, 
άρα λοιπόν θεωρώ ότι έτσι ολοκληρώθηκε το εγχείρημα αυτό και σωστά η 
προηγούμενη Δημοτική Αρχή, νομίζω κατά τη γνώμη μου, πήρε αυτή την απόφαση. 

 
Εμείς λέμε ότι η Καλαμάτα δεν είναι μόνο το κέντρο, οι πλατείες και η 
Ναυαρίνου, υπάρχει το ανατολικό κέντρο, το δυτικό κέντρο, οι συνοικίες, 

οι γειτονιές της Καλαμάτας που έχουνε μεγάλα προβλήματα. Για μας δεν αποτελεί 
προτεραιότητα η ανάπλαση της κεντρικής πλατείας. Το καταψηφίζουμε στην Επιτροπή 
Ποιότητας Ζωής όπως είχαμε καταψηφίσει και την 153 απόφαση, επικαιροποίηση, που 
είχε έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο. Και όσον αφορά την ανάπλαση του ιστορικού 
κέντρου, θα ψηφίσουμε ¨Λευκό¨ και θα τοποθετηθούμε αναλυτικά και για τα δύο 
ζητήματα στο Δημοτικό Συμβούλιο της Πέμπτης. 

 
Εγώ αγαπητοί συνάδελφοι πιστεύω ότι η Δημοτική Αρχή έπρεπε να 
έχει σαν προτεραιότητες όσον αφορά τις αστικές αναπλάσεις την 

ανάπτυξη και ανάπλαση του παραλιακού μετώπου της πόλης μας. Δηλαδή η πλατεία 
πρέπει να είναι σε τελικό στάδιο. Και όπως είπε και ο συνάδελφος, στις γειτονιές 
υπάρχουν τεράστια προβλήματα, υπάρχουν πλατείες που πρέπει να γίνουν και δεν 
έχουν γίνει εδώ και αρκετά χρόνια.  

Και το άλλο ζητούμενο το μεγάλο είναι η ανάδειξη των αρχαιοτήτων, των όποιων 
αρχαιοτήτων εάν υπάρχουν στην πλατεία της Υπαπαντής. Δεν μπορώ εγώ να χωνέψω 
δηλαδή ότι υπάρχουν ιστορικά μνημεία θαμμένα στο προαύλιο της Υπαπαντής, έχω 
γράψει επανειλημμένως στον τύπο και στο Δημοτικό Συμβούλιο έχω αναφερθεί ότι 
αυτό έπρεπε να είναι μέσα στις άμεσες προτεραιότητες της Δημοτικής Αρχής. Και εδώ 
μας δίνεται μια ευκαιρία μέσα από αυτές τις αναπλάσεις να αναδείξουμε εάν όχι όλο και 
μάλιστα όπως είχα πει τότε υπάρχουν και νέες τεχνολογίες που δεν χρειάζεται να 
σκάψουμε όλη την περιοχή. Έχω στην ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ γράψει και συγκεκριμένο άρθρο με 
συγκεκριμένα πράγματα που έχουν γίνει και σε αντίστοιχες τέτοιες περιπτώσεις τόσο 
στον Κρήτη όσο και στη Ρώμη. Και υπάρχουν έλληνες οι οποίοι έχουν μηχανήματα και 
δεν θέλουν χρήματα, είχα αναφερθεί και στο Δημοτικό Συμβούλιο.  

Άρα λοιπόν επομένως για την πόλη μας κυρίαρχο ζήτημα να είναι η ανάπλαση της 
παραλίας. Υπήρχαν σχέδια επί δημαρχοντίας του Χρήστου Μαλαπάνη τα οποία τα είχα 
δει εγώ και χωρίς να είμαι ειδικός είχα ενθουσιαστεί. Το μέτωπο αυτό είναι που έπρεπε 
να προσέξουμε και να αναδείξουμε σαν πρώτη προτεραιότητα και σαν δεύτερο της 
αρχαιότητες της πλατείας Υπαπαντής. Και φυσικά τρίτον πολλές γειτονιές υστερούνε 
σε σχέση με άλλες γειτονιές, υπάρχουν τεράστια προβλήματα. Θα μπορούσαμε να 
αναπτύξουμε δράσεις τέτοιες σε μικρές πλατείες και όσον αφορά και σε σχέση με τις 
κλιματικές αλλαγές. Οι κλιματικές αλλαγές αγαπητοί συνάδελφοι τα επόμενα χρόνια θα 
επιδεινωθούν. Η Πελοπόννησος μαζί με την Κρήτη σύμφωνα με τους επιστήμονες θα 
έχουνε αρκετά προβλήματα όσον αφορά την αύξηση της θερμοκρασίας. Οι τεχνικές 
πυξίδες όπως λένε οι βιοκλιματικοί αρχιτέκτονες θα αυξηθούνε πάρα πολύ. Άρα πρέπει 
να υπάρχει σε γειτονιές και σε διάφορα μέρη της πόλης μας, αρκετό πράσινο, αρκετές 
πλατείες έτσι ώστε πραγματικά η θερμοκρασία να πέσει στο ελάχιστο μαζί φυσικά με 
πλάκες μικρές όπως έχουν κάνει στο Πεδίο του Άρεως η επιστημονική ομάδα του 
…(δεν ακούγεται)...  

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΔΙΚΑΙΟΥΛΑΚΟΣ: 
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Άρα λοιπόν με σοβαρότητα πρέπει να κοιτάμε το μέλλον, δεν μπορούμε να ξοδεύουμε 
εκατομμύρια ευρώ για δράσεις βιαστικά και χωρίς να έχουν μέλλον, πρέπει να κοιτάμε 
το μέλλον μιας πόλης, να σταματήσουμε να ζητάμε την ψήφο του καλαματιανού λαού 
και να σταματήσουμε να κάνουμε δράσεις οι οποίες θα αποσκοπούν πως θα πάρουνε 
την ψήφο του καλαματιανού δημότη.  

Μέσα σ’ αυτές τις κρίσιμες στιγμές που ζούμε οι δημοτικοί άρχοντες πρέπει και όλοι 
μας έχουμε τεράστια ευθύνη και πρέπει να τρέξουν προς αυτή την κατεύθυνση. Ήδη η 
Ευρωπαϊκή Ένωση δίνει και άλλα κονδύλια, υπάρχουν και άλλα προγράμματα. Θα 
αναφερθώ στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο για τέτοια προγράμματα τα οποία 
δυστυχώς εμείς ούτε καν τα πλησιάζουμε.  

Και τέλος, για να μην ξαναπάρω πάλι το λόγο, είναι ότι η Επιτροπή που έχουμε είναι 
μια από τις πολύ σοβαρές Επιτροπές κε Πρόεδρε και είχα τονίσει και στο προηγούμενο 
Συμβούλιο και είχα ζητήσει να δοθούν αρμοδιότητες. Μέχρι αυτή τη στιγμή που μιλάμε 
δεν έχουν δοθεί αρμοδιότητες στην Επιτροπή Ποιότητα Ζωής. Οι δύο Επιτροπές, η 
Οικονομική και η Ποιότητα Ζωής είναι οι ποιο σημαντικές επιτροπές, σας παρακαλώ να 
μεριμνήσετε προς αυτή την κατεύθυνση.  

 
Νομίζουμε ότι υπάρχει ένα πολιτικό θέμα, δηλαδή έρχεται η 
αντιπολίτευση στο Δημοτικό Συμβούλιο, λέει «Γιατί επιλέγετε αυτό;», η 

απάντηση από τον κ. Δήμαρχο «Είναι μονόδρομος, δεν γίνεται, ή την κεντρική πλατεία 
ή τα λεφτά χαμένα». Τώρα ο κύριος Αντιδήμαρχος και είναι προς τιμήν του, λέει αυτό 
που ξέραμε πολλοί ότι υπήρχε ελευθερία επιλογής ας πούμε. Είναι ένα ζήτημα αυτό, 
δεν μπορούμε να λειτουργούμε έτσι γιατί ουσιαστικά παραπλανούμε και στο Σώμα, 
δηλαδή λέμε ότι ισχύει αυτό ή δεν ισχύει προκειμένου να δικαιολογήσουμε μια επιλογή 
η οποία βάλλεται ομαδόν από την αντιπολίτευση ως ένα έργο το οποίο δεν 
ανταποκρίνεται στην τρέχουσα πραγματικότητα και στις ανάγκες ή έπρεπε να επιλεγεί 
κάτι άλλο. Και πολύ περισσότερο τη στιγμή που όπως διαπιστώσαμε και στη 
συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου και τονίζαμε, ότι δεν πρόκειται για μια αλλαγή 
λειτουργίας της πλατείας. Δηλαδή εάν πηγαίναμε σε μία πεζοδρόμηση της πλατείας, 
πλήρη πεζοδρόμηση χωρίς κυκλοφορία όπως είναι στο βόρειο κομμάτι της 
Αριστομένους δικαιολογούσε ενδεχομένως μια ανάπλαση.  
Υπό αυτές τις συνθήκες τις σημερινές με τόσες ανάγκες τις περιφερειακές, μια 
επιφανειακή και μόνο αλλαγή της πλατείας δεν ήταν ένα έργο που έπρεπε να επιλεγεί. 
Εν πάση περιπτώσει εμείς δεν μπορούμε να δώσουμε θετική ψήφο, είχαμε δώσει 
αρνητικό ψήφο και στο Δημοτικό Συμβούλιο και θα επανέλθουμε στη συνεδρίαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου για το θέμα αυτό. 

 
Κύριοι συνάδελφοι είπα και νωρίτερα, πρώτα απ’ όλα την απόφαση για 
την επιλογή της κεντρικής πλατείας της Καλαμάτας που για μένα σωστά 

πήρε το προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, δεν την πήραμε εμείς, θεωρώ όμως ότι 
είναι στη σωστή κατεύθυνση. 
 
ΜΩΡΑΚΕΑΣ: Η ίδια Δημοτική Αρχή δεν ήταν πέρυσι; 

 
Δεν ξέρω ποιος την ψήφισε εκεί. Αυτή τη στιγμή μιλάμε ότι ζητάμε την 
ψήφο σας προκειμένου να έρθουν 3.500.000 ευρώ στην Καλαμάτα για 

έργα της Καλαμάτας αυτές τις χαλεπές ημέρες γιατί έχουμε μία προέγκριση. 
Πρέπει να σα πω επίσης γιατί μάλλον δεν είστε ενημερωμένοι κύριοι συνάδελφοι ότι η 
κεντρική πλατεία, η φιλοσοφία της ανάπλασης της κεντρικής πλατείας δεν συσχετίζεται 
μόνο στην αλλαγή κάποιων υποδομών στοιχειωδών είτε είναι πλακόστρωτα είτε είναι 
φωτισμός είτε είναι απορροές ομβρίων υδάτων, παρεμβαίνει και στο κυκλοφοριακό της 

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Καλαμάτας, παρεμβαίνει και στην φιλοσοφία της κεντρικής αρτηρίας της πόλης μας 
που είναι η Αριστομένους.  

 
Παρεμβαίνει και στην παράνομη απόφαση που είχαμε πάρει 
τότε να δώσουμε άδεια για στέγαστρα τα οποία στην πλατεία 

γενικότερα φταίμε και εμείς. 
 
Και στα στέγαστρα που υπάρχει συγκεκριμένη πρόταση. 
Στο βόρειο μέρος της πλατείας εκεί που αρχίζει το οικόπεδο του Καρέλια, 

στη γωνία, κόβεται ο δρόμος δεν συνεχίζει προς τα πάνω και η κυκλοφοριακή πορεία 
των οχημάτων θα γίνεται πηγαίνοντας στην οδό Ψάλτη και θα βγαίνουμε στη 
Νέδοντος και από τη Νέδοντος στρίβουμε δεξιά και στην Τράπεζα της Ελλάδος 
ξαναμπαίνουμε στο τμήμα της Αριστομένους το οποίο μικραίνει. Δηλαδή κάνουμε και 
μία παρέμβαση αυτού του τύπου, το είπα και νωρίτερα, μιας ήπιας κυκλοφορίας. 
Δηλαδή είναι μία φιλοσοφία που τελικά δένει και τελειώνει. 

 
Τώρα μας βάζετε στον πειρασμό να συνδέσετε την βόρεια 
Αριστομένους με τη στενή λωρίδα κλπ και τα πεζοδρόμια που στο τέλος 

κάτω από την πίεση του κόσμου ερχόμαστε να πεζοδρομήσουμε όλη την 
Αριστομένους. 

 
Η βούληση αυτής της Δημοτικής Αρχής είναι να ολοκληρωθεί αυτό το 
έργο που η προηγούμενη Δημοτική Αρχή αποφάσισε. Θα έχουμε στην 

πόλη μας 3.400.000 ευρώ. 
Σε ότι αφορά την Υπαπαντή κε συνάδελφε πρέπει να ξέρετε ότι το ΚΑΣ, το ανώτατο 
όργανο, το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο έχει αποφανθεί συγκεκριμένα για την 
περιοχή της Υπαπαντής. Εάν δεν ξέρετε τι έχει αποφανθεί, να έρθετε να ενημερωθείτε 
πλήρως για το τι έχει αποφανθεί. Άρα εμείς δεν παίρνουμε μια απόφαση έτσι, όταν 
υπάρχουν αρχαία θα πρέπει να αναδειχθούν ή θα πρέπει να ληφθεί κάποια μέριμνα με 
βάση τις οδηγίες του Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου και έχει αποφασίσει επ’ 
αυτού.  
Άρα λοιπόν η Δημοτική Αρχή θα παρέμβει στο μέτρο και στο μέσο του δυνατού και 
περιφερειακά όσο μπορούμε περισσότερο με τις αναπλάσεις των πεζοδρομίων και με 
τις βελτιώσεις και συντηρήσεις των πεζοδρομίων θα είναι κατά κύριο λόγο στην 
περιφέρεια της πόλης μας.  
 
 
Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού 
λαμβάνει υπόψη της τα προαναφερόμενα, το αποτέλεσμα της σχετικής ψηφοφορίας 
σύμφωνα με την οποία για την ανάπλαση του Ιστορικού Κέντρου Καλαμάτας ΛΕΥΚΗ 
ψήφο δηλώνουν οι κ.κ. Δικαιουλάκος, Μωρακέας & Νιάρχος ενώ για την ανάπλαση της 
Κεντρικής Πλατείας Καλαμάτας ΛΕΥΚΗ ψήφο δηλώνουν οι κ.κ. Δικαιουλάκος & 
Μωρακέας και ΚΑΤΑ τάσσεται ο κ. Νιάρχος, καθώς επίσης και τις διατάξεις του άρθρου 
73 του Ν. 3852/2010, κατά πλειοψηφία, 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι 
 
Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο την υποβολή προτάσεων στο πλαίσιο της 
πρόσκλησης με κωδικό αριθμό 29, του  Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Δυτικής Ελλάδας – Πελοποννήσου – Ιονίων Νήσων 2007 – 2013», του 
Άξονα προτεραιότητας 08: Αειφόρος Ανάπτυξη και Ποιότητα Ζωής 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Πελοποννήσου, με κωδικό προτεραιότητας 61: Ολοκληρωμένα σχέδια για 
την αστική και αγροτική αναγέννηση για τα έργα: 

Ι. «Ανάπλαση Ιστορικού Κέντρου Καλαμάτας», προϋπολογισμού 
836.400,00€.  

ΙΙ. «Ανάπλαση Κεντρικής Πλατείας Καλαμάτας», προϋπολογισμού 
2.815.781,19 €. 

 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως 
ακολουθεί : 
 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

Χρήστος Ριζάς   1. Αθανασόπουλος Κων/νος 

  2. Δημόπουλος Δημήτριος  

  3. Δικαιουλάκος Βασίλειος  

  4. Καραγιάννης Ανδρέας  

  5. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  6. Μωρακέας Σπυρίδων  

  7. Νιάρχος Αναστάσιος 

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα  10 Μαΐου 2011 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΡΙΖΑΣ 
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 

 
 
                                                                               


